I. megoldas. Az AEF héaromszog M E magassagvonala merdleges AF-re, tehat parhuzamos CD-vel. Ugyanigy
MF || CB, tehat az M EC'F négyszog paralelogramma, (az dbra két valtozatdban BAD hegyesszog, illetve tompaszog).

M F

Jeloljik az M ECF és ABCD paralelogramma kézéppontjat K-val, illetve O-val. K felezi M C-t, O felezi AC-t,
igy KO az ACM héaromszog AM-mel par-huzamos kozépvonala, tehat AM =2 - KO.

Szerkesztésiiknél fogva E és F rajta vannak az AC mint atmérs folotti (vagyis O kozéppontt) Thalész—koron, igy
OF = OF = AC/2, és mivel K az EF-et is felezi, azért KO az OEF egyenl6 szaru haromszog magassaga. Ebb6l

AM? =4-KO? = 4(OE* — KE?) = AC? — EF*.

Eszerint a szakasz kiszamithato az AC és E'F egyenesek kozti szog felhasznalasa nélkiil, amennyiben AC 2 EF.
Ha EF > AC, akkor nincs az adatoknak és a feladatnak eleget tevs paralelogramma.
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II. megoldas. Toljuk el az AM szakaszt tgy, hogy A végpontja E-be jusson, és legyen ekkor M 6j helyzete M’, igy
M'E egyenlé M A-val és parhuzamos is vele. Mivel az M A magassag merdleges EF-re, azért az M’ EF haromszdgben
E-nél derékszog van:

(1) MA? = M'E* = M'F? — EF?.

Lattuk masrészt az 1. megoldésban, hogy M ECF paralelogramma, igy M F = EC. Szerkesztésiinknél fogva M M’
parhuzamos AE-vel, tehat merSleges M F-re. Ezek szerint az M M'F derékszogl haromszog egybevagd az EAC ha-
romszoggel (tiikros egybevagosag), ezért M'F = AC, és ezt (1)-be beirva

MA? = AC® — EF*.
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Megjegyzések. 1. A feladat kérdésének megvalaszolasdhoz nem volt sziikség az AC, E'F egyenesek kozti, megadott
@ szogre. A megjelolt forrasban ez nem is szerepelt, a szerkeszt6 bizottsag kapcsolta a feladathoz avégett, hogy
ezaltal mintegy kozelebbrél meghatérozza a szoban forgd paralelogrammat, hiszen egy paralelogrammét 3 fliggetlen
adat hataroz meg. Ajanljuk az olvasénak, végezze el a paralelogramma megszerkesztését ¢ és a két hosszusagadat
felhasznélasaval.

2. Paralelogramméank BAD szogét a-val jelolve AE = ABsin a, AF = AD sin aw és FAE <= 180°—a = ABC «
(merdleges szaru szogek), eszerint az AEF és BAC héaromszogek hasonlok, igy pedig EF = AC sin a. Innen is
kiadodik, hogy a paralelogramma csak EF < AC esetében létezik.



